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1p 24 Pieter, een van de oprichters, bezit 266.000 aandelen Doekoe, gekocht in 
2006 voor € 25. 
Op 13 juni 2018 bedroeg de introductieprijs op de effectenbeurs € 240 per 
stuk. Om 16.00 uur was de koerswaarde € 470 per aandeel.  
 Bereken de toename van het vermogen van Pieter op 13 juni 2018 om 

16.00 uur, vergeleken met de oorspronkelijke waarde in 2006. Schrijf 
je berekening op. 

 
 

Allebei aan het werk 
 
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 6 en 7 in de bijlage. 
 
Inge en Bram zijn buren van Meryem en Ismail; beide stellen hebben twee 
jonge kinderen. Inge heeft geen betaald werk. Bram werkt fulltime en 
verdient € 40.000 per jaar. Meryem en Ismail hebben allebei een 
deeltijdbaan met een jaarlijks inkomen van € 20.000.  
Meryem en Ismail zijn tweeverdieners. Als een van de partners niet werkt, 
zoals bij Inge en Bram, spreken we van een eenverdiener. De overheid 
stimuleert huishoudens met tweeverdieners door het systeem van 
belastingheffing.      
 
eenverdieners onder druk 

 
Inge en Bram Meryem en Ismail 
 
De aanslag inkomstenbelasting ziet er voor beide stellen zo uit: 
 
 Bram en Inge Meryem en Ismail 
inkomsten voor belastingheffing € 40.000 € 40.000 
inkomstenbelasting voor 
berekening heffingskortingen 

€ 15.472 € 14.620 

totaal heffingskortingen € 5.091 € 12.756 
te betalen belasting € 10.381 € 1.864 
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Beide stellen verdienen per huishouden evenveel. Als de 
inkomstenbelasting is betaald, houden ze niet evenveel over. Dat heeft te 
maken met de arbeidskorting. 
 
Gebruik informatiebron 6. 

1p 25 Bereken hoeveel de gezamenlijke arbeidskorting van Meryem en Ismail 
hoger is dan die van Bram. 
A € 122 
B € 244 
C € 3.245 
D € 7.665 
 

2p 26 De overheid wil het inkomensverschil tussen werken en niet-werken 
vergroten.  
 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de 

juiste woorden te kiezen. 
Doe het zo: Noteer de nummers (1), (2) en (3) op je antwoordblad. Vul bij 
de nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Huishoudens die voor belastingheffing hetzelfde …(1)… (bruto / netto) 
belastbare inkomen hebben, hebben ná belasting een van elkaar 
afwijkend …(2)… (bruto / netto) -inkomen. Doel van de overheid is om 
deelname aan de arbeidsmarkt te …(3)… (vergroten / verkleinen).  
 
Het belastingbeleid stimuleert dat er ook in een huishouden met kinderen 
vaker beide ouders (gaan) werken.  
 
indexcijfers tweeverdieners 
 2005 2015 
tweeverdieners met kinderen 100 a 
tweeverdieners zonder kinderen 100 100 

 
Gebruik informatiebron 7. 

1p 27 Bereken het indexcijfer a van het aantal ‘tweeverdieners met kinderen’ 
voor 2015, met 2005 als basisjaar. Schrijf je berekening op. 
 

1p 28 De overheid wil met belastingmaatregelen de economische 
zelfstandigheid van vrouwen stimuleren, nu tegenwoordig bijna 40% van 
de huwelijken eindigt in een echtscheiding. Tegelijkertijd kunnen de 
overheidsuitgaven aan sociale voorzieningen dalen. 
 Leg uit dat de uitgaven aan sociale voorzieningen kunnen dalen als 

meer vrouwen economisch zelfstandig zijn.  
 


